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  COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA  
                          Provincia di Novara  

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 29  

 
OGGETTO: 
RISOLUZIONE CONSENSUALE  CONVENZIONE PER LO SVOLGIM ENTO 
IN FORMA ASSOCIATA DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA 
COMUNALE.           

 
L’anno duemilaquattordici addì ventidue del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 
2. SACCO PAOLO - Consigliere No 
3. LORENZONI FRANCESCA in MAIO - Consigliere Sì 
4. BERTOLINI DIEGO - Consigliere No 
5. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 
6. DEMARCHI PIETRO - Consigliere Sì 
7. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 
8. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 
9. PEZZOLATO SERGIO - Consigliere Sì 
10. TICOZZI TIZIANO - Consigliere Sì 

  
  Totale Presenti: 8 

 Totale Assenti: 2 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DR. GIANFRANCO BRERA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che in data 10.11.2014 i Comuni di Granozzo con Monticello, Casaleggio 
Novara,  Castellazzo Novarese, Ghislarengo, Rovasenda e Sillavengo nel rispetto del 
disposto degli artt. 30 e 98, c. 3 del D.Lgs. 267/2000, nonché dell’art. 10 del D.P.R. 
4/12/97 n. 465, hanno stipulato una apposita  convenzione per gestire, in forma associata, 
il servizio di Segreteria Comunale, al fine di avvalersi dell’opera professionale di un unico 
Segretario Comunale, con conseguente ripartizione dei costi, per l’espletamento di 
funzioni che, per disposizione di legge, di Statuto, di regolamento o di provvedimento dei 
Sindaci od in base ad altri atti equivalenti, sono attribuite al suddetto funzionario; 
 
Visto il decreto prefettizio n. 196 del 10.11.2014 di presa d’atto della convenzione 
suindicata, che ha dispiegato i propri effetti giuridici  dal 11.11.2014 a seguito di 
accettazione e presa di servizio in pari data da parte del segretario titolare,  
 
Visto l’art.  8  della suddetta convenzione, il quale stabilisce che la stessa  avrà durata fino 
al 30 settembre 2016 e che  potrà essere risolta in un periodo antecedente alla scadenza 
per concorde volontà dei Comuni convenzionati, mediante assunzione di atto deliberativo 
consiliare, adottato dai rispettivi Consigli Comunali  e di cui dare notizia alla ex Agenzia dei 
segretari tramite il comune capo convenzione; 
 
Dato atto che il Comune di Cameri, con nota del  5.12.2014 n. 18166 prot.  ha dichiarato il 
suo interesse ad aderire alla convenzione suindicata al fine di avvalersi dell’opera 
professionale del segretario titolare della convenzione stessa; 
 
Considerato che l’adesione del Comune di Cameri alla convenzione in essere comporta 
evidenti vantaggi per i comuni  convenzionati in quanto produce una notevole riduzione di 
spesa rispetto a quella attualmente sostenuta; 
 
Ritenuto pertanto di procedere alla risoluzione della convenzione di segreteria in 
esecuzione di quanto previsto dall’art. 8 comma 2 lett. c), per concorde volontà dei comuni 
convenzionati; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi della’art. 49 del D. Lgs. n. 
267/2000, 
 
Ad unanimità di voti  espressi per alzata di mano 
 

D E L I B E R A 
 

Di risolvere consensualmente, ai sensi dell’art. 8 comma 2 lett. c) e per le motivazioni 
indicate in premessa che si confermano,  la convenzione per gestire, in forma associata, il 
servizio di Segreteria Comunale, stipulata in data  10.11.2012 tra i  Comuni di Granozzo 
con Monticello, Casaleggio Novara,  Castellazzo Novarese, Ghislarengo, Rovasenda e 
Sillavengo; 
 
di trasmettere copia della presente deliberazione tramite il  Comune capo convenzione  
alla Prefettura di Torino - ex Agenzia dei segretari comunali  e provinciali. 
 
di dichiarare il presente atto, con successiva e autonoma votazione, immediatamente 
eseguibile. 
 



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

 
Li, 22.12.2014            IL SEGRETARIO COMUNALE                 
      F.to: DR.GIANFRANCO BRERA 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

  
 
   IL SINDACO                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 
Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data 23.12.2014 
 
Li, 23.12.2014                                                    

                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  
                   F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  
 
 
Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, 22.12.2014                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                              
       F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, _______________                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                             F.to:  DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 23.12.2014 Il Segretario Comunale 

DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 


